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TÁRGY: A Központi Kémelhárítási Adattár Értesítő és
Ellenőrző Rendszerével /továbbiakban Rendszer/ 
összefüggő kémelhárítási feladatok szabályozása

A Rendszer működésével kapcsolatos kéme lhárítási feladato­
kat a BM. III/II. Csoportfőnökség Vezetőjének 02/1973. szá­
mú utasítása szabályozza.
Az utasítás alapján végzett munka ezideig megfelelt a köve­
telményeknek, azonban az operatív munka hatékonyabb megszer­
vezése, a rendelkezésre álló operatív erők és eszközök céli­
rányosabb alkalmazása, az ellenséges kémügynöki tevékenység 
felderítésének hatékonyabbá tétele, a Központi KémeIháritási 
Adattár és Helyi Kémelhárítási adattárak rendszerét, működé­
sét meghatározó 9/1984. számú BM paranccsal kiadott szabály­
zat /továbbiakban Szabályzat/ egységes értelmezése és végre­
hajtása szükségessé teszi a Rendszerbe való felvétel és az el­
lenőrzés korszerűsítését, a fenti Szabályzathoz és az operatív 
helyzetben bekövetkezett változásokhoz való igazítását,'
Ennek érdekében kiadom az alábbi

I N T É Z K E D É S T

1./ A rendszerbe felvett személy három évig ellenőrizhető
folyamatosan. Három év elteltével dönteni kell, hogy 
tovább ellenőrzik, bizalmas nyomozás alá vonják, vagy 
operatív célra használják fel.



Amennyiben a Rendszer keretében történő ellenőrzés 
a három év eltelte után is indokolt, azt további 
egy évre a szakirányítást végző központi osztály 
felügyeletével megbízott csoportfőnök-helyettes en­
gedélyezheti.
További engedélyezésre a BM. III/II. Csoportfőnök­
ség vezetője jogosult.

A BM. III. Főcsoportfőnökség más szervei által 
felvett személyek esetében a hosszabbítást az 
illetékes csoportfőnök engedélyezi, a BM III/II. 
Csoportfőnökség Vezetőjével egyetértésben.

2./ A Rendszerbe történő felvételt csak a Szabályzat
16. pontjában meghatározott esetekben lehet vég
rehajtani.
A Rendszerbe a Szabályzat 16/a. pontja alapján az 
alábbiak vehetők fel:

- akik elhárítási területet képező ország állam
polgárai,

- a szocialista és baráti országok állampolgárai 
közül azok, akik elhárítási területet képező 
országokban telepedtek le, vagy letelepedési 
szándékuk, illetve tartós ott-tartózkodásuk két­
séget kizáróan megállapítható; az állandó jel­
leggel, vagy tartósan külföldön élő magyar /ko­
rábban "konzuli ú tlevelesek"/ és kettős állam­
polgárok, illetve "hontalanok", továbbá az egyéni 
munkavállalók, ha a külföldön tartózkodás ideje 
az egy évet meghaladja az adott ország állampolgáraival 

 azonos megítélés alá esnek.

- magyar állampolgárok közül azok, akik elhárítási 
területet képező országokban tartósan vállalnak 
munkát, de nem a Magyar Népköztársaság illetékes 
főhatóságai és egyéb szervek által kerültek kül­
szolgálatra, hanem az saját kezdeményezésük alap­
ján lett engedélyezve ás külföldi tartózkodásuk 
ideje alatt ellenőrzésük megszervezhető, beutazá­
suk reálisan feltételezhető, valamint a tartós 
külföldön tartózkodás ideje legalább az egy évet 
meghaladja.

Ezen magyar állampolgárok esetében három év el­
telte után, illetve végleges hazatérésüket köve­
tően 30 napon belül dönteni kell a további ellen­
őrzés módjáról, egyidejűleg a Rendszerből törölni 
kell.



A Szabályzat l6/c. pontjában felsorolt esetek közül 
azon személyek, akik előzetes ellenőrzés, vagy bi­
zalmas nyomozás keretében operatív feldolgozás alatt 
álltak és az ellenséges kémügynöki tevékenységet a 
0010/1973. számú BM parancsban meghatározott határi­
dőn belül bizonyítani, illetve kizárni nem lehetett, 
csak abban az esetben vehetők fel a Rendszerbe, ha az 
erre készült javaslat tartalmazza azokat a megalapo­
zott indokokat, melyek lehetetlenné tették a feldolgo­
zó munka eredményes befejezését.

3. /  A Rendszerbe felvételre kerülő személyek körülményeit
a javaslatban minősítsék és határozzák meg az értesí­
tendő személyek körét.
Az operatív ellenőrzés szempontjából a felvételre ke­
rülőket az alábbi kategóriák - a, b, c. - valamelyi­
kébe sorolják:

a. / A "vezetői tájékoztatásra" történő felvételt cso­
portfőnök, vagy annál magasabb beosztású vezető 
engedélyezhet.
E személy/ek/ beutazása esetén a felvételt enge­
délyező vezető kapjon tájékoztatást és döntsön 
a szükséges intézkedések végrehajtásáról.

b. / A saját kezdeményezésre felvett személyek akiknek
beutazási célját, kapcsolati körét még nem ismerik; 
ellenőrzésük szűrő-kutató munka keretében történjen.

Ide kell sorolni továbbá azon személyeket is, akik­
nek ellenőrzését baráti állambiztonsági szervek 
kérték, de hazánkba még nem utaztak be.

c. / Azok a személyek, akikkel kapcsolatban folyamato­
san keletkeznek az ellenséges kémügynöki tevékeny­
ség gyanúját megerősítő információk, azonban a 
rendelkezésre álló adatok még nem elegendők bizal­
mas nyomozás kezdeményezésére.
Ezekre a személyekre az ellenőrzés megszervezéséért 

 felelős szerv készítsen intézkedési tervet.

4. / A Rendszerbe történő felvételt központi osztály-
vezetők engedélyezhetik.
A rendőr-főkapitányságok III/II. osztályai a főka­
pitány állambiztonsági helyettesének egyetértésével 
javasolhatnak felvételt.



Amennyiben a felvételre javasolt személyre vonat­
kozó adatok behatárolható hírszerző szervhez, ide­
ológiai diverziót folytató objektumhoz, vagy más 
konkrét ellenséges szervezethez való tartozásra 
utalnak, javaslataikat az arra illetékes központi 
osztálynak küldjék meg.
Engedélyezés után a központi osztály a javaslatot 
továbbítsa a BM. III/II-9. Osztály részére.

Abban az esetben, ha ellenséges szerv, szervezet, 
vagy objektum konkrét behatárolása nem lehetséges, 
a javaslatot engedélyezés céljából a BM. III/II-9. 
Osztálynak kell megküldeni.

A BM. III/II-11. Osztály Vezetője kezdeményezze a 
felvételt a Rendszerbe, ha a KKA törzsadattárba be­
táplált adatok mennyisége és minősége valamely sze­
mély esetében azt indokolttá teszi.
Ez esetben a felvételi javaslatot előzőleg egyez­
tesse az illetékes központi osztály vezetőjével, aki 
a személy ellenőrzésének megszervezésé ért, illetve 
szakirányításáért felelős lesz, majd engedélyezésre 
küldje meg az illetékes csoportfőnök-helyettesnek.

Ha a Rendszerbe történő felvételre a BM. III. Fő­
csoportfőnökség más szervei tesznek javaslatot, azt 
az illetékes csoportfőnök - a BM. III/ II. Csoport- 
főnökség Vezetőjének egyetértésével - engedélyezze.

A felvételi javaslat elkészítése előtt a személyt 
minden esetben priorálni kell a nemzetközi együtt­
működés adattári rendszerében ás annak eredményét 
fel kell tüntetni.

5./ A BM. III/II-11. Osztály biztosítsa, hogy a Rend­-
szerben szereplő személyekről az illetékes vezetőket 
időben tájékoztassák e személyeknek az országba törté­
nő belépéséről, az ügy lényegéről, az abban bekövetke­
zett változásokról és arról, hogy az adott személy az 
ellenőrzés szempontjából melyik kategóriába / 2 . pont 
a., b,. c. alpont/ tartozik.

Az ellenőrzésre kötelezett szervek - a Szabályzat 
18/a. pontjának megfelelően - a Rendszerbe felvett 
személyt minősítsék "A" kategóriásnak és töltsék ki 
az U-13-as bizonylatot.
A BM. III/II-11. Osztály intézkedjen a bizonylat meg­
küldése után, hogy az adott személy bekerüljön a BM. 
EGPR "K" jelű adattárába.



6./ A Rendszerben szereplő személyek ellenőrzését,
a velük kapcsolatos operatív adatok bővítését 
- a felvételt kezdeményező szervvel egyeztetve - 
mindazon k émelhárító egységek szervezzék meg, 
melyeknek területére a személy beutazik, illetve 
ahol hírszerző lehetőséggel rendelkeznek.

A Rendszerben szereplő személyek ellenőrzését az 
operatív lehetőségeknek és igényeknek megfelelően 
határon túl is meg kell szervezni, amelyhez a BM.
III/II. Csoportfőnökség hírszerző lehetőséggel ren­
delkező központi szervei nyújtsanak segítséget.

Ha társ-csoportfőnökségek rendelkeznek határon túli 
ellenőrzési lehetőséggel, akkor az ellenőrzésre 
kötelezett szervek kezdeményezzék az együttműködést.

7. / A BM. III/II. Csoportfőnökség osztályai a Rendszer­
be saját kezdeményezésre felvett személyekkel kap­
csolatos feladataik végrehajtása mellett a szakirá­
nyítás keretében adják meg a szükséges segítséget 
a rendőr-főkapitányságok III/II. osztályainak az 
általuk ellenőrzött - ás az adott központi osztály 
által engedélyezett - személyekkel szemben folyta­
tott célirányosabb k émelhárító munka megszervezésé­
hez.

8. / Az Intézkedés 2/a. alpontjában meghatározott kate­-
góriába sorolt személyek beutazása esetén a felvé­
telt engedélyező vezető határozza meg a szükséges 
operatív eszközök felhasználásának körét.

A jelen Intézkedés 2/b. alpontjában meghatározott 
kategóriába sorolt személyek ellenőrzésére - a há­
lózat kivételével - minden más operatív eszköz csak 
olyan esetekben alkalmazható, amikor a meglévő isme­
retek birtokában az operatív helyzetet kedvezően be­
folyásoló adatok megszerzésére más módon nincs lehe­
tőség.
Ez esetben az előző bekezdésben foglaltak szerint 
kell eljárni.

Amennyiben a Rendszerben szereplő személyt, körül­
ményei alapján a 2/c. alpontban meghatározott kate­
góriába sorolták, a javaslattal egyidőben készítse­
nek intézkedési tervet.



E személyek ellenőrzésére - az operatív célszerű­
séget szem előtt tartva - minden olyan operatív 
erő és eszköz alkalmazását tervezzék, mely az el­
lenséges tevékenységgel kapcsolatos meglévő infor­
mációk megerősítését, vagy cáfolását, az ellenséges 
tevékenység gyors megelőzését, felderítését, aka­
dályozását, vagy megszakítását eredményezi és az 
alkalmazást szabályozó hatályos parancsokkal nincs 
ellentétben.

A tervezett operatív eszközök konkrét alkalmazására j 
- a halaszthatatlan eseteket kivéve - készítsenek 
javaslatot, amelyet a szakirányítást végző központi 
osztályvezető véleményének egyetértése után az en­
gedélyezésre jogosult vezető hagyjon jóvá.

Az ellenőrzésre kötelezett szervek az egyes beutazások 
során végrehajtott operatív ellenőrzések eredményé­
ről készítsenek értékelő jelentést és azt 15 napon 
belül a szakirányítást gyakorló központi osztálynak 
terjesszék fel, amely azt véleményével együtt küldje 
meg a BM. III/II-11. Osztálynak adatkiegészítésre és 
feldol gozásra.

A BM. III/II-11. Osztály a jelentéseket feldolgozás 
után továbbítsa a BM. III/II-9. Osztály részére, 
amely szükség esetén koordinálja a többi szerv által 
végzett ellenőrző munkát.

9./ Az alapinformációt jelentősen erősítő, vagy cáfoló
adatokat a Rendszerben szereplő személyek ellenőrzé­
séért felelős szerv soron kívül küldje meg a BM. 
III/II-11. Osztálynak.

10./ A Rendszerrel kapcsolatos feladatok országos koor-­
dinálását a BM. III/II-9. Osztály végezze.
Minden év december 31-ig készítsen értékelő jelen­
tést az országos tapasztalatok figyelembevételével 
és azt a BM. III/II. Csoportfőnökség Vezetőjéhez 
terjessze fel.

Az ellenőrzést végző szervek - évi értékelő, vagy 
külön összefoglaló jelentéseikben - konkrétan adja­
nak számot végzett munkájukról, tapasztalataikról és 
további terveikről, s azt november 15-ig küldjék 
meg a III/II-9. Osztálynak.



11./ A felvételt kezdeményező szervnek a Rendszerből
törölni kell azt a személyt:

a. / akit a BM. 0010/1973. számú parancs alapján
előzetes ellenőrzés, vagy bizalmas nyomozás 
alá vontak, vagy operatív célra használtak 
fel, illetve a BM. 005/1972. számú parancs alapján 

 beszervezési jelöltként kezdtek tanul­
mányozni. A törléssel egyidőben a keletkezett 
anyagokat küldjék meg a feldolgozást , vagy 
tanulmányozást folytató szerveknek,

b. / akit a Magyar Népköztársaság területéről kiutasí­-
tottak és tiltónévjegyzékre vettek fel,

c. / akinek ellenőrzése gazdasági, politikai, vagy más
operatív érdekből nem indokolt /Pl. ENSZ diplo­
mata, magasrangú kormánytisztviselő lett, kor­
mányszintű tárgyalásokra utazik be hazánkba, el­
lenőrzött adatok szerint valamelyik kapitalista 
ország kommunista-, vagy munkáspártjának tagja 
lett , stb./.
Ezeknél a személyeknél egyedi értékelés szük­
séges ,

d./aki a rendelkezésre álló idő alatt nem utazott 
be hazánkba és beutazása nem is várható,

e. / aki kikerült a kémelhárítás látóköréből ás vele
kapcsolatban három év alatt operatív szempont­
ból értékelhető adatok nem keletkeztek,

f. / akiről magas életkora, egészségi állapotának
súlyos megromlása miatt hazánk elleni ellenséges 
tevékenység folytatása már nem tételezhető fel, 
valamint akik elhaláloztak,

g. / akivel kapcsolatban a három évig tartó ellenőr­
zés során az ellenséges tevékenység gyanúját erősítő 

 adatok nem keletkeztek,

h. / akikkel kapcsolatban egyértelműen megállapítható
- a három év eltelte előtt is -, hogy ellenséges 
tevékenységet nem folytatnak, vagy az ellenséges 
tevékenység gyanújára utaló alapinformáció egy­
értelműen cáfolható.

A törlés kezdeményezésére a felvételre javaslatot 
tevő, a jóváhagyására a felvételt engedélyező vezető 
jogosult.



12. / Ha a Rendszerben szereplő személy bűncselekményt ,
vagy szabálysértést követ el és tevékenysége jo­
gilag bizonyítható - a vonatkozó rendelkezések be­
tartásával - vele szemben kezdeményezzenek eljá­
rást, kivéve, ha érdek fűződik az eljárás késlel­
tetéséhez, vagy mellőzéséhez.

13. / Jelen Intézkedést a B M .  9/1984. számú paranccsal
kiadott Szabályzattal szerves egységben kezeljék.
Alkalmazását tegyék visszatérően oktatás tárgyává i 
az érintett állomány részére.

Ez az Intézkedés megjelenése napján lép hatályba. 
Ezzel egyidejűleg a BM. III/II. Csoportfőnökség 
Vezetőjének 02/1973. számú Utasítása, valamint a 
40-522/81. sz. javaslat és a 40-551/1985. számú 
körlevél hatályát veszti.

Dr. Rédai Miklós r. vezérőrnagy 
főcsoportfőnök-helyettes 

III/II. csoportfőnökség vezetője


